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ی΋تا آفریدگار نام به

همچنین باشد). مشتقپذیر بار بͳنهایت آن های مولفه ͳیعن) باشد هموار برداری تاب΄ Έی 𝛾 ∶ ℝ → ℝൢ کنید فرض پرسش١

باشد. 𝑡 متغیر به نسبت مشتقپذیر بار بͳنهایت ͳتوابع ͳΎهم آن درایههای بطوری΋ه باشد 𝑛 × 𝑛 ͳماتریس 𝐴(𝑡) کنید فرض

است. آمده بوجود 𝐴(𝑡) ماتریس درایههای از مشتقگیری اثر بر آن درایههای که باشد 𝑛 × 𝑛 ͳماتریس 𝐴Ǻ(𝑡) کنید فرض

کنید: تعریف زیر ضابطه با را 𝛼 ∶ ℝ → ℝൢ جدید برداری تاب΄ حال

𝛼(𝑡) = 𝐴(𝑡)𝛾(𝑡)

مͳشود. حاصل زیر رابطه طریق از 𝛼 مشتق دهید نشان

𝛼Ǻ(𝑡) = 𝐴Ǻ(𝑡)𝛾(𝑡) + 𝐴(𝑡)𝛾Ǻ(𝑡)

دهید؟ ارائه مͳتوانید مرتبهای هر از 𝛼 مشتقات برای نیتز) لایب قاعده (مانند رابطهای آیا

باشد. هموار برداری تاب΄ Έی 𝑢 ∶ ℝ → ℝ۳ کنید فرض پرسش٢

𝑑
𝑑𝑡஗𝑑𝑢

𝑑𝑡 × 𝑑۲𝑢
𝑑𝑡۲ ஘ = 𝑑𝑢

𝑑𝑡 × 𝑑۳𝑢
𝑑𝑡۳ دهید نشان ■

کنید. ساده ام΋ان حد تا را 𝑑
𝑑𝑡஗(𝑢 + 𝑢ǺǺ) • (𝑢 × 𝑢Ǻ)஘ عبارت ■

است مم΋ن 𝑛 ≥ ۲ که 𝑢 ∶ ℝ → ℝൢ برداری تواب΄ برای لزوما میانΎین مقدار قضیه دهید نشان مناسب ͳنقض مثال ارائه با پرسش٣

نباشد. برقرار

𝑢(۰) = ⃗𝑖 + 𝑘⃗ بعلاوه و 𝑑𝑢
𝑑𝑡 = 𝑘⃗ × 𝑢 که بیابید ͳقسم به را 𝑢 ∶ ℝ → ℝ۳ برداری تاب΄ پرسش۴

حل راه Έی نمود. ͳبررس را فوق مسئله توان ͳم ͳراحت به و نیست دیفرانسیل معادله Έی واقعا فوق مسئله که کنید توجه

بنویسید: که است آن

𝑢(𝑡) = 𝑥(𝑡) ⃗𝑖 + 𝑦(𝑡) ⃗𝑗 + 𝑧(𝑡)𝑘⃗

داشت: خواهیم بنابراین .𝑥Ǻ(𝑡) ⃗𝑖 + 𝑦Ǻ(𝑡) ⃗𝑗 + 𝑧Ǻ(𝑡)𝑘⃗ = −𝑦(𝑡) ⃗𝑖 + 𝑥(𝑡) ⃗𝑗 داریم جایΎذاری با بنابراین و

𝑥Ǻ(𝑡) = −𝑦(𝑡) 𝑦Ǻ(𝑡) = 𝑥(𝑡) 𝑧Ǻ(𝑡) = ۰

𝑦(𝑡) = sin 𝑡 و 𝑥(𝑡) = cos 𝑡 دهید نشان ͳمثلثات تواب΄ از اولیه شناخت به توجه با همچنین .𝑧(𝑡) ≡ ۱ بنابراین



ͳتابع 𝛾 ∶ ℝ → ℝൢ کنید فرض .𝐴١ = −𝐴 ͳیعن است. پادمتقارن که باشد ای 𝑛 × 𝑛 ماتریس Έی 𝐴 کنید فرض پرسش۵

کره بر واق΄ 𝛾 تصویر دهید نشان کند. صدق 𝛾Ǻ(𝑡) = 𝐴𝛾(𝑡) تساوی در 𝑡 ∈ ℝ مقادیر ͳتمام ازای به که باشد برداری

است. واق΄ ℝൢ در مبدا مرکز به ای

٢


